

Из заявления члена КПСС с 1927 года МАРГУЛИСА Д.А.

...С 1937 года я находился в заключении и(примерно) с середины 1938 года отбывал наказание на Колыме, на прииске "Золотистый". Со слов заключенных, которые находились ранее в этом лагере, мне стало известно, что тов.Медведь (бывший начальник Управления МВД по Ленинградской области), осужденный по делу убийства тов.Кирова, находился на этом прииске на руководящей лагерной работе, что его отсюда недавно забрали, что судьба его неизвестна, что он, очевидно, уже расстрелян или будет расстрелян, так как он очень невыгодный и ненужный живой свидетель некоторых грязных дел, связанных с именем тов.Стилина.

На этом кончились бы все мои сведения о Медведе и об известных ему грязных делах, если бы не произошло б через некоторое время мое сближение с одним тов. по заключению (осужденному по бытовому делу) и который был у нас в лагере (на "Золотистом") начальником КВЧ.

К великому сожалению, не припомню фамилию этого тов., но это не трудно установить через УСВИЛ НКВД СССР, так как этот тов. был начальником КВЧ на этом прииске вплоть до Великой Отечественной войны, когда он с разрешения соответствующих инстанций ушел добровольцем на фронт....

...Из его рассказов мне стало известно, что он работал длительное время с тов.Медведем, что он был с ним в близких и хороших отношениях, что он (Медведь) рассказал ему много интересного.

Главное, что он мне говорил и что вызывало мое удивление, так это то, что Медведь ему доказал, что известное закрытое письмо ЦК КПСС по делу Кирова, в котором убийство Николаевым Кирова рассматривается как троцкистско-террористическое деяние, выдуманно и сочинено самим Сталиным и не находится ни в каком соответствии с действительностью, что Киров убран с дороги и убит не без ведома и, вероятнее всего, по заданию Сталина, что популярность и авторитет Кирова в партии и стране были Сталину не по душе, что он видел в нем как бы конкурента, который может занять в партии и стране то место, какое занимает он - Сталин.

Он также говорил мне (со слов Медведя) будто на 17-ом съезде партии против кандидатов Сталина в составе ЦК голосовало много

делегатов, тогда как против кандидатуры Кирова в составе ЦК голосовал только один делегат и что он, Медведь, предполагает, что этим делегатом, голосовавшим против Кирова, был сам Сталин и что по существу Киров прошел в ЦК единогласно.

Помимо этого, он рассказал мне (также со слов Медведя), что после убийства тов. Кирова Сталин немедля приехал в Ленинград, сам начал допрос, забрал из Ленинградского управления МВД все дело, связанное с убийством тов. Кирова, выразил недоверие Ленинградскому управлению МВД и ему (Медведю) лично не для установления правды об этом убийстве, а исключительно для того, чтобы скрыть от партии правду обо всем этом деле и для того, чтобы дать этому делу нужное ему (Сталину) направление, для того, чтобы сфальсифицировать дело и для того, чтобы аккуратно убрать с дороги всех тех, которые могли бы быть живыми свидетелями настоящей правды.

Этот тов. назвал мне, со слов Медведя, фамилии некоторых людей, которые уже убраны (припомнить не могу), а также высказал ему чувство и убеждение личного свойства - будто ему, Медведю, угрожает тот же конец, что он ждет и заранее знает, что и его (Медведя) уберут с пути, так как он в случае, если он "своевременно" не умрет, может представить опасность по той простой причине, что ему слишком много известно.

1.ХП-60г.

Маргулис.

Небольшое добавление.

Со слов Медведя, он мне рассказал также, что самолюбие Сталина было задето во время работы 17-го съезда партии еще тем, что единодушным решением съезда тов. Кирову, а не тов. Сталину, было поручено приветствовать демонстрацию трудящихся Москвы от имени съезда.

1.ХП-60г. Маргулис.